
De Stemming van 11 februari 2018

Peiling Zetelverdeling

zetels TK2017
   4-02-

2018
   11-02-

2018

Versch. 
t.o.v. 

vorige 

Versch 
met 

TK2017

 VVD 33 27 27 -6

 D66 19 16 16 -3

PVV 20 15 15 -5

CDA 19 14 15 1 -4

Forum voor Democratie 2 15 14 -1 12

 SP 14 14 14

 GroenLinks 14 13 14 1

PvdA 9 13 12 -1 3

Partij voor de Dieren 5 7 7 2

ChristenUnie 5 5 5

50PLUS 4 5 5 1

 SGP 3 3 3

DENK 3 3 3

Totaal 150 150 150   

VVD+CDA+D66+ChristenUnie 76 62 63 1 -13
               

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Zeker 42% 44% 33% 27% 39% 65% 50% 36% 63% 51% 19%

Waarschijnlijk wel 23% 20% 23% 35% 29% 17% 23% 24% 13% 23% 35%

Waarschijnlijk niet 13% 13% 14% 18% 15% 7% 18% 13% 11% 12% 16%

Zeker niet 10% 12% 17% 6% 10% 5% 2% 10% 8% 8% 11%

Weet niet/geen antwoord 12% 11% 12% 15% 6% 6% 6% 17% 6% 6% 19%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

De electorale bewegelijkheid op wat langer termijn  is goed te halen uit de volgende tabel. Minder dan de helft van de kiezers geeft aan bij de Gemeenteraadsverkiezingen zeker op de partij te 
stemmen die ze bij de Tweede Kamerverkiezingen hebben gestemd (mits die partij in hun gemeente meedoet). De partijen met de laagste scores zijn D66 en 50PLUS. PvdA en FvD scoren dan het 
hoogst.

Nog steeds zien we weinig verschuivingen in electorale voorkeur. Alleen zien we de twee partijen, die tot nu toe het meest gestegen waren na de vorige verkiezingen, wat terugzakken in relatie tot de 
onrust die er rond die partijen is.  Forum voor Democratie daalt 1 en staat op 14 (per saldo 12 winst). PvdA daalt 1 en staat op 12 (per saldo 3 zetels winst). CDA en GroenLinks stijgen er 1, waardoor 
we nu 6 partijen hebben tussen 14 en 16 zetels. De VVD is bijna twee keer zo groot als deze 6 volgers.

Als de partij waar u bij de Tweede Kamerverkiezingen in 2017 op heeft gestemd in uw gemeente mee zou doen/meedoet hoe zeker zou u dan die partij 
stemmen?

Allen
Stemde bij TK2017
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

Ja, meestal 9% 3% 4% 4% 13% 82% 3% 9% 3% 3% 12%

Soms wel, soms niet 25% 15% 23% 38% 42% 18% 32% 36% 20% 20% 39%

Nooit 65% 82% 72% 59% 45% 0% 65% 55% 78% 77% 49%
Kan zich voorstellen u in de toekomst (weer) PvdA te 

stemmen 16% 3% 7% 26% 46% 94% 15% 17% 1% 3% 4%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50PLUS

De PvdA is goed op de weg terug 18% 15% 6% 25% 32% 69% 10% 13% 9% 9% 9%

De PvdA gaat nooit meer dan 15 zetels scoren 38% 36% 41% 19% 14% 21% 33% 44% 52% 60% 68%

Lodewijk Asscher is de beste keuze van dit 
moment als leider van de PvdA 37% 38% 29% 44% 43% 81% 34% 38% 23% 21% 31%

Ik hoop dat de PvdA in de volgende regering komt 21% 10% 10% 24% 57% 86% 27% 24% 1% 5% 11%

De PvdA had nooit in 2012 samen met de VVD 
moeten reageren 46% 18% 43% 26% 52% 27% 72% 73% 62% 70% 81%

Bij alles wat de PvdA nu zegt, denk ik, had dat dan 
gedaan toen je in de regering zat 57% 51% 60% 49% 49% 22% 76% 78% 61% 67% 91%

Heeft u in het verleden PvdA gestemd?

Allen

percentage eens

Allen
Stemde bij TK2017

Stellingen over de PvdA

Stemde bij TK2017

De volgende 6 stellingen laten zien wat de kiezers over de positie van de PvdA denken. Het regeren met de VVD tussen 2012 en 2017 heeft de PvdA veel kwaad gedaan. 

Hoewel de PvdA ten opzichte van het dieptepunt van 6% bij de Tweede Kamerverkiezingen weer iets teruggekomen was, lijken de twee recente kwesties rondom volksvertegenwoordigers de PvdA 
electoraal niet goed te doen. Specifieke vragen gericht op de PvdA laten zien hoe zwak de structurele positie van de PvdA is. 34% van de kiezers geeft aan ooit de PvdA gestemd te hebben, terwijl 
16% aangeeft zich te kunnen voorstellen in de toekomst (weer) de PvdA te stemmen. Alleen onder de kiezers van GroenLinks zien we behoorlijk wat mogelijke PvdA-kiezers. 55% van de 
GroenLinks kiezers hebben wel eens PvdA gestemd, 46% geeft aan zich te kunnen voorstellen in de toekomst (weer) PvdA te gaan stemmen. Bij D66 zijn die cijfers 42% en 26%. 

     - zie volgende pagina
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Stellingen over de PvdA

Meestal Soms Nooit Wellicht Nee

De PvdA is goed op de weg terug 18% 43% 22% 13% 51% 10%

De PvdA gaat nooit meer dan 15 zetels scoren 38% 36% 32% 40% 13% 46%

Lodewijk Asscher is de beste keuze van dit 
moment als leider van de PvdA 37% 56% 46% 32% 67% 29%

Ik hoop dat de PvdA in de volgende regering komt 21% 60% 33% 12% 74% 9%

De PvdA had nooit in 2012 samen met de VVD 
moeten reageren 46% 51% 55% 42% 39% 49%

Bij alles wat de PvdA nu zegt, denk ik, had dat dan 
gedaan toen je in de regering zat 57% 50% 66% 55% 39% 63%

percentage eens

Allen

Stemde PvdA in het 
verleden

PvdA in toekomst

Deze stellingen zijn ook afgezet tegen de relatie van de kiezer met de PvdA.  Ook daaruit blijkt de problematische electorale positie van de PvdA van dit moment. 
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